

Előfizetési ár:
 Melyben, hasos borítva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden hétfő és csupéntani nap kivételével.
 * * *
 Szakszerűség és Kiadói Váratlan:
 Budai-nagy-úton 161 sz.
 (Juhász-ház).
 Hova a lap azelőtt és azelőtt
 részére vonatkozó dolgok intéseendő.
 * * *



Egyes szám 2 fillér.

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

Mezőgazdaságunk és az ex-lex.

Ha az ex-lex rövidesen meg nem szűnik, annak nagy kárát fogja valani Magyarország mezőgazdasága, de különösen a kisgazdaközönség. Az utóbbi időben a földművelésügyi miniszterium nagyon sokat tett a kisgazdákért. Maga Darányi Ignác a múlt évben a kisgazdáknek nyújtott segélyeket, kedvezményeket az előző években nyújtott segélyösszegek kétszerezésére emelte föl.

A kisgazdák lehető tehermentesítésére, kedvezményes takarmányabarak kiutalására, földjavítási segélyekre, fajtások, fajmagvak adományozására tekintélyes összegeket vett a miniszterium ez evre is költségeloirányzatba. Az ex-lex folytán ezen összegektől mind el fog esni a kisgazdaközönség, mert a miniszterium első sorban is ezen kiadásokat szüntette be az ex-lex folytán, lévén ezen kiadások nem okvetlenül szükségesek az államháztartás vezetésére. Csak az ezzel foglalkozó szakember tudja mérlegelni azt a kárt, ami ezáltal a kisgazdákat érni fogja.

És a kisgazda sóhajtva, a vállalt terhek alatt nyögve nézheti, hogy a politikusok mint főzik az ex-lex üstjében az ország sorsát, amely süttés-főzésnek keserű levét a kisgazda és a kisiparos fogja meginni.

Hogy más dolgot ne emlitsünk, itt van a balkán-szerződések megkötésének kérdése.

Ha a román szerződést életbeléptetik, mielőtt a többi balkán-államokkal a kereskedelmi és mezőgazdasági érdekünk megfelelő szerződéssel biztosítva nincs, ezzel tönkre lesz téve mezőgazdaságunk és állattenyésztésünk beláthatatlan időre. A leléptett kormány ezt nem tette meg, de az ex-lexes kormány a bécsi kedvéért bármelyik perben megteheti s mi a garancia arra nézve, hogy nem fogja megtenni, mikor sok más ily dolgot meg mer tenni. Sőt már hire is jár, hogy talán még január hóban a parlament megkerülésével rendeleti uton életbe fog lépni a román és a szerb szerződés.

Ausztria állattenyésztése a közöskasszából sok millióra menő szubvenciót kapott, amit pedig minékünk ezzel szemben kapni kellett volna, attól mi egyszerűen elesünk.

A román képviselői kamara és szenátus elfogadta a román királysággal megkötött kereskedelmi szerződést, melyek életbeléptetésére az osztrák kormányt a felhatalmazási törvény 1. §-a feljogosítja, így tehát a szerződés sorsa teljesen a magyar törvényhozás kezében van. Kétségtelen, hogy jövő kormányunknak egyik legelső dolga lesz a román szerződés becikkelyezését kérni a parlamenttől s nem győzzük hangsúlyozni, hogyha ennek az ideje eljön, a tizenöt milliónyi mezőgazdasági népséget reprezentáló magyar képviselőháznak nem szabad e kérdésen könnyedén átsiklani, hanem feltétlenül követelnie kell a Balkán-államokkal való külkereskedelmi viszonyoknak előzetes tisztázását.

De mi lesz akkor, ha az ex-lexes kormány a magyar érdekekre való tekintet nélkül rendeleti uton életbelépteti a román szerződést?

A nagy politikai tusakodásban az ország talán észre sem fogja venni e rendelet létrejöttét, talán észreveszi és tiltakozni fog ellene. Mit használ az. Az ex-lex után jövő kormány már befejezett tény előtt fog állani, amin már nem változtathat.

Igy viheti az ex-lex romlás felé kisgazdáinkat, egész mezőgazdaságunkat s különösen jószágtenyésztésünket.

S van-e aki segíteni tud ezen? Nincs Legalább ezidőszertint nincs.

Készül az új kormány.

Politikai tudósítónk jelenti: Khuen-Héderváry gróf, miután Tisza Istvánnal tanácskozott, felkereste Lukács Lászlót s vele társult a kormányalakításra. Ennek folytán eltért azon szándékától is, amely tegnap még fenállott, hogy Lukács László miniszterjelöltjeit nem veszi be kabinetjébe. Ellenkezőleg ma már ezekkel is tárgyalt. Hogy miképpen fog a kormány megalakulni és mi lesz programja, erre nézve végleges tájékozódás még nem lehetséges. Legfeltűnőbb, hogy Tisza István, aki a Khuen-kormányban való minden aktív közreműködést megtagadott, később kijelentette, hogy passzive bár, de

Khuen miniszterelnökségét támogatni hajlandó.

Ez arra vall, hogy Khuen tervei között befoglaltatik a régi 67-es pártok reaktiválása. Miután azonban ennek sikerére még egy új választáson sincsen nagy kilátás, Khuen kétségtelenül meg fogja próbálni, hogy a parlament egyéb pártjaival is kapcsolatot keressen s e végből minden bizonnyal tárgyalást fog kezdeni a parlamenti pártok vezéreivel is. Ha csak a tárgyalások, melyek között első sorban az indemnitás kérdése is fog szerepelni, sikerre nem vezetnek, akkor minden hír szerint előbb a Ház elnapolása, a főispánok kieserése, majd házfelosztás és új választás következik.

Népházak az Alföldön.

Mikor lesz Kecskeméten?

A népségekben földuzzadt alföldi városokban és községekben vasárnap délelőttjén meglepő kép tárul elő. Ha az idegen egy egy nagyobb városba érkezik vasárnap délelőtt, feltűnik a piactér fekete embertábor. Nagygazda, gazda, munkás itt szorong. A mezei munkás nemcsak egész délelőtt és nemcsak vasárnap, hanem amiként Itália napsugaras fája a lakosságnak csak éjjeli pihenője a lakása: az alföldi mezei munkás férfirésze egész nap kint ódöng a piactéren. Itt van a munkás-börze. Itt indulnak meg a tárgyalások a tavaszi és nyári munkába állásra, itt fogadják föl a munkásokat időleges téli dolgokra. Itt cseréli ki a munkástársaival véleményét, itt szervekedik, busong és valóban itt is szerzi sokszor a halálos nyavalyát, mert a viszontagságnak, a zordon hidegnek még a mi szívós magyarunk sem tud ellenállni, kivált ha tápláléka is silányabb és gunyája is hitványabb.

Evtizedek óta tart a piaci ódöngés téli szokása és a néphumor taláiban nevezte el ezeket az állongó kaszinózásokat „köpködőknek“.

Nos, hát ezek a köpködők szépen lassan megszűnnek és igen modern változásban fognak mutatkozni. Már fölépült több munkáskaszinó és ahol fölépült, ott a piaci állongás teljesen megszűnt. Az az alkalom, hogy az új esztendőben a földművelésügyi miniszterium négy községben állít föl népházat, alkalmat ad nekünk ennek az intézménynek az ismertetésére.

A népház egyesíti az összes népjóléti intézményeket. Itt van mindenek előtt a gazdasági munkaközvetítő hivatala. És a gazdasági munkás itt találkozik a munkást kereső gazdával. A népházakkal azt a tapasztalatokat tették,

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árát tetemesen **leszállítottuk**, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen

Kozma Testvérek épületfa és deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.

Telefonszám 50. Elvünk szolid és pontoskiszolgálás. Telefonszám 50.

Házhoz szállítva, csakis elsőrendű

- Vágott **tölgyfa** mázsánként . . . **2** kor. **10** fill
- Tölgyhasábfa** ölenként **31** korona.
- Bükkhasábfa** ölenként **28** korona.
- Tatai szén** darabos mázsánként **3** kor. **10** fill
- Tatai **brikett** (tojás) mázsánként **3** kor. **20** fill.
- Porosz szén** mázsánként **3** kor. **60** fill.
- Fenyőfa **gyújtónak** mázsánként **2** kor. **10** fill.

hogy ahol azt létesítették, a munkás és munkakereslet a legtermészetesebben és minden nehézség nélkül talál kiegyenlítést. Ahol népház van, ott a munkások idejére elszereződnek és még azok a munkások, akik idegen határban állanak el dologba, minden körülményes utánjárás nélkül tudnak munkához jutni, mert a kereslet szerint hamar megalakíthatják azt a munkáscsoportot, melyet „bokornak” vagy „bandának” keresztel a népi nyelv.

De a népházban vannak a munkás szellemi szükségletére szolgáló helyiségek is, a *könyvtár és olvasószoba*. A mindennapi iskolázás törvényszerű kényszere negyvenéves érvénye egy csodálatos új szellemi szükségletet teremtett: a betű szeretetét a nép gyermekében. Ezt a szükségletet elégíti ki a két helyiség és valóban nagy gyönyörűség látni, mikor a mándlis magyar a hóna alatt viszi az „Uj földesur”-t vagy „Toldi”-t, mert e két könyv sok szépségéről sokat tudnak és sokat beszélnek.

Itt van a *munkássegítő pénztár, szövetkezet és munkásnépjóléti intézmény*, ami itt hiányzik és ami a régi „köpködők” közelében volt: ital, a „putik itala” — az teljesen hiányzik. Eddig a munkás télente az utcán tétlenül ácsorogva, szinte kívánta az alkoholt és jó kifogás volt, hogy a meggéberedő ember, ha hitelre is, egy-két deci italt le gurít, ez a téli nélkülözés és viszontagság kényszerében tette. Mióta népház van, a munkások elszoktak a melegedő helyiségek látogatásától és gyönyörű szociális jelenségek hirdetik, hogy létesítésük valóban a nép javára szolgált.

Csak azt kívánjuk, hogy ezeket a népházakat a községek és városok mint erkölcsi testületek is segítsék minél gyorsabb tempóban. A földmívelésügyi miniszterium jóirányu ujjmukatása ezen a ténen szép eredményekkel járt, hogy minden több helyen kívánjuk a népházak mielőbbi fölállítását.

NAPI HIREK

Megmozdulnak a törvényhatóságok.

Az ország első megyéje.

Nagy alkotmányharcainknak mindenkor a törvényhatóságok voltak legfőbb, legerősebb és legtörhetlenebb támogatói. Ez nemcsak a legujabb idők politikai küzdelmeire áll, de minden időkre, amikor csak harcban állottunk az „átkos”

bécsi politikával. Ami viszont azt jelenti, hogy négyszáz éven keresztül folyton és szünet nélkül velünk küzdöttek a vár megyék, mert ők voltak az a hatalmas bástya, amelyen minden ellenséges támadás megtört és minden armánykodás és fufang erejét vesztette a megyék ellen állásán.

Erősen küzdöttek a legutóbbi darabont időkben is és jórészt nekik köszönheti a nemzet, hogy ebből az élet halálharcból is sértetlenül, sőt megerősödve került ki.

Most ismét nehéz idők járnak fölöttünk, bekövetkezett az ex-lex és ismét hatalmas küzdelések eljövését várjuk. Hogy ez tényleg így van, ezt már megmutatták a politika fejleményei, de mindennél bizonyosabban jelzi ezt az a körülmény, hogy Pestvármegye már megmozdult, hogy résen álljon a bekövetkező veszedelmekkel szemben.

Pestvármegyének ez a megmozdulása erősebb bizonyíték mindennél, mert a megyék biztosabban megérzik az ilyesmit, mint a legfinomabb földrengéstjelző készülékek a föld belsejének csak egy igen igen parányi forrongását. Pestvármegye már ki is tüzte az e kérdéssel foglalkozó közgyűlés idejét.

A megye tehát ismét akcióra lép. Azt hisszük, nem esalódunk, hogy a többi törvényhatóság sem késik sokáig és követi Pestvármegye példáját, hogy valamennyien talpon állva, teljes készültséggel szállhassunk a nemzetnek abba a nagy küzdelmébe, amely rövid idő leforgása alatt minden valószínűség szerint elkövetkezik. Mert a törvényhatóságok a mi hatalmas váraink, amelyekben belül nem érhet bennünket semmi bántás.



Kecskemét, január 13.

— **Ferenczy Ida alapítvány.** A Kecskeméti Dalárda a múlt évben fényes ünnepségek között avatta fel mesés szépségű és nagyértékű zászlaját. A zászlóanyai tisztségre az egyesületnek sikerült Ferenczy Ida ömeltóságát megnyerni. Ömeltósága ez alkalomból az egyesületnek ezer koronát ajándékozott. Most az egyesület közgyűlése alapszabályváltoztatás útján akként rendelkezett, hogy ezen összeget, továbbá a zászló beszerzésére adományozott összegekből fölöslegül maradt összeget egybe olvasszja és „Ferenczy Ida alapítvány” címen kezeli úgy, hogy a tőkét egyáltalában felhasználni nem lehet, kamataiból pedig évenként eredeti férfi karokra pályadíjakat tűz ki. Magát az alapítványt pedig akként kívánja gyarapítani,

hogy a Kuruc estélyek tiszta jóvedelmét hozzá csatolja. A február hó 5-ik napján rendezendő Kuruc-estély lesz tehát az első, melyen nemcsak a legkényesebb művészi izlést teljes mértékben kielégítő műsor számaiban lesz gyönyörűségünk és részvétellel nemcsak hazafias lelkünk-suggalta ünnepnek leszünk osztályosai, hanem filléreinkkel valóságos kultur törekvést támogatunk, mert a magyar szivből fakadt édes, zengzetes szép magyar dal művelését mozdítjuk elő. Ugyan hol is volna már a magyar férfiak irodalom, ha minden dalegyesület a Kecskeméti Dalárda kultur törekvései ösvényén haladna. Üdvözljük e nemes eszme felvetéseért azt, akit illet s megvalósításáért a Kecskeméti (városi) Dalárdát.

— **Iparhatósági megbízottak választása.**

Az 1884 XVII. tc. 169 § a értelmében az első fokú iparhatóság mellé az 1910. évre 20 iparhatósági megbízott választandó. A kecskeméti r. kapitányi hivatal, mint első fokú iparhatóság, a megbízottak választásának határidejéül 1910. évi január hó 30 ik napjának d. e. 10 óráját az Ipar-testület hivatalos helyiségében (Iparos Otthon) tűzte ki.

— **Vámos Béla merénylője kiszabadult.**

Egy sokat szenvedett tragikus sorsu kecskeméti ember szabadult ki tegnap az illavai fegyházból. Talán senki sem emlékszik már rá Kecskeméten s bűnére is ráterítette az ide a feledés leplét. A kiszabadult fegyenc Csoó Lajos volt. A kismáros, aki 1904 ben a városi székház előtt rálőtt Vámos Béla akkori rendőrfőkapitányra. Csoó Lajos koresma nyitására engedélyt kért a rendőrségen s mivel az engedélyt nem kapta meg, azt gondolta, hogy az elutasító végzés Vámos Béla főkapitánytól származik. Tettét, miután megtudta, hogy Vámos főkapitányt ártatlanul akarta bántalmazni, a merénylet elkövetése után megbánta. A késői megbánás azonban hiába való volt, mert a kecskeméti esküdtbíró Csoót szándékos emberölés kísérletének büntetéseért 10 évi fegyházra ítélte el. Büntetését Illaván töltötte s miután büntetésének háromnegyed része alatt példás viselkedést tanúsított, tegnap királyi kegyelemmel feltételek szabadságra bocsájtották. A fegyházból egyenest Kecskemétre jött s hátralévő napjait csendesesen, senkinek sem kellemetlenkedve Kecskeméten szándékozik eltölteni.

— **A pancsovai árvaház.**

Pancsova város árvaház építését határozta el s azal a kérelemmel fordult Kecskemét városához, hogy az itteni tanítói árvaház tervrajzát küldje el neki.

TÁRCA

Érdekes számok.

A külkereskedelmi forgalom statisztikája Magyarországon. Borsózik a laikus háta, ha ezt a hosszú elnevezést olvassa. Külkereskedelem, forgalom, statisztika, — külön-külön is uoalmas vallami, együttvéve azonban egyenest kétségbeesítő.

De aki nem szereti az idegrázó adatokat, annak is érdemes a külkereskedelmi forgalom statisztikáját forgatni, mert talál derült, sőt helytel-közzel vidám számokat, melyeken el is szórakozhatik. Igaz, nem ezek teszik a lényegét, de ki törődik ezzel, ha szórakozni akar.

Az értékmegállapító bizottság jelentésében, mely Magyarország 1907. évi külkereskedelmi forgalmát dolgozza fel, szintén vannak ilyen könnyebb természetű adatok, amelyeket alább közlünk.

Igy mindenekelőtt megtudjuk belőle, hogy mennyire igazságtalan velünk szemben a „Kikeriki” humor, amikor megtett bennünket a paprika nemzetének, Magyarország 1907 ben exportált 4600 méter-mázsa paprikát, de a spanyolok viszont

nekünk adtak el 4700 méter-mázsa, őket pedig nem csufozza érte senki sem.

A budapesti és vidéki szállodai viszonyokra határozottan kompromittáló adatokat olvashatunk a feregirtó porról szóló fejezetben. A jelzett esztendőben nemcsak a saját produkcióját elszállította az ország, de azonkívül még 809 méter-mázsa hozatott be külföldről körülbelül 160 000 korona értékben. Meglepő a macesz-behozatalról szóló számadat. Körülbelül 900 méter-mázsa pászka került Magyarországra külföldről, állítólag Ausztriából, de hozzáértők szerint a 900 méter-mázsa jó része a szentföldről való.

Megdöbbenő csökkenés észlelhető a hering-behozatalnál. 51 000 méter-mázsaról leszállott 30 ezerre, ami szomorú jele annak, hogy ritkulnak a régi, nagy lumpolások, amelyeknek vége a katzenjammer és hering.

A vérbő embereket bizonyára érdekelni fogja, hogy piócában a kereskedelmi mérleg erősen aktív, 1907-ben 356 méter-mázsa piócat vittek ki az országból, de azért nem kell megijedni, — mert pióca maradt odahaza is szépecskén.

A méz kivitel a szóban forgó esztendőben 14,170 méter-mázsa emelkedett. Fővevők Ausztria volt, amely, ime — mézünket is megeszi.

Behozatal volt emberhajból és emberhajhulladékból 53 méter-mázsa, melyből hajhulladékra 12 méter-mázsa esett. A behozott áru kétharmadrésze Ausztriából, egyharmadrésze Oroszországból, Kinából, Németországból, Franciaországból és Szerbiából érkezett. Bizonyos, hogy nagyon sok szerelmes, ha megtudja, hogy esetleg kínai fürtöt kapott emlékül az imádott nőtől, egy kicsit ki fog ábrándulni. Pedig a haj drága portéka. Szakértők a kidolgozott haj méter-mázsaárát kerekszám 9000 koronával értékelik. Az exportált haj — mert van ilyen is Horvátországból — nem oly finom s méter-mázsaárát átlag 4500 koronába kerül.

Parókat 16 méter-mázsa hoztak be 1907 ben az országba, kivittek hármat.

Régen tudtuk, hogy rövidlátó nemzet a magyar, de sajátságos, hogy bár 178 méter-mázsa szemüveget hoztak be, — látásunk még sem javult.

Fontos szerelmi báj italt készítettek vala a kőrishogárból és így abból is szép kivitel volt. Most már, úgy látszik, nincs szükség báj itatra, mert egyre kevesebb kőrishogár kell a külföldnek, 1907-ben 27 méter-mázsa kellett.

Ezzel szemben van egy nagy kiviteli cikkünk: a purgó, hashajtó. A külföld mintegy 700 méter-mázsa szedett belőle.

— **Munkásházak Kecskeméten.** Egy kicsit furesán hangzik a hír, amelyet a budapesti Magyar Nemzetben látott napvilágot. A nevezett ujság ugyanis azt írja, hogy „Kecskeméten nagy örömet okozott Darányi földművelésügyi miniszternek egy most leérkezett irata, melyben kijelenté, hogy ha Kecskemét város törvényhatósága a tervbe vett 500 gazdasági munkásház építésére a másfél millió korona kölcsön felvételét megszavazza, hajlandó a kamatterhek 2 százalékát tárcája terhére átvállalni. Kada Elek polgármester a leiratot legközelebb terjeszti a törvényhatóság közgyűlése elé és mivel az intenzív kertművelés következtében Kecskeméten nagyobb számú állandó lak helylyel bíró gazdasági munkásra van szükség, a városi törvényhatóság kétségkívül a legnagyobb köszönettel fogadja a miniszter humanus intézkedését, mely egyben ötszáz munkásalád örömet és anyagi boldogulását jelenti. Így szól a hír s habár tudvalévő dolog, hogy törvényhatóságunk egyszer már leszavazta a munkásházak építését, csak büszkék lehetnénk törvényhatóságunkra, ha áthatva az eszme nagyjelentőségétől, remélhetőleg nem gördítene akadályt a munkásházak létesítése elé.

— **Felülfizetések.** A Katolikus Egyeletnek folyó hó 9 én megtartott s ügyerkölesi, mint anyagi tekintetben fényesen sikerült táncestélye alkalmával felülfizetni voltak szivesek: nagyságos Révész István pápai kamarás prépost plébános ur 16 koronát, Bagi László főgondnok h. polgármester 10 koronát, dr. Agyal Vidor v. főügyész 8 kor., ifj. Dömötör Pál 5 kor., Kecskés Pál 3 kor., Tóth Lajos 3 kor., Heregh György 2 kor., Fodor József 2 kor., Polyák Péter 2 kor., ifj. Gáspár János 2 kor., ifj. Virág László 1 kor., Elefánti János 1 kor., Zaboreczki Ferenc 1 kor., Gömöri István 1 kor., N. N. 1 koronát, kiknek ezuton is halás köszönet mond a rendezőség.

— **A hamis pénz.** Lajosmizsén Szücs László kereskedő egyik vevőjének. Ulieska János lajosmizsei földmivesnek egyforintos és egykoronás pénzhamisítványokkal adott vissza a vásárolt holmikért lefogott papiospénzből. Ulieska visszavitte a hamisítványokat s mivel Szücs nem cserélte be azokat, feljelentést tett ellene, hamis pénz forgalomba hozásáért a kecskeméti járásbírósnál.

— **Beszámoló.** A Siketnémákat Gyámolító Egyesület f. évi január hó 6 án tartott tea estélyének bevétele 450 korona 70 fillér, kiadása 186 korona 38 fillér volt. A tiszta jövedelem tehát 264 korona 42 fillér. Felülfizettek: Györffy Balászné 20 korona, Szeles János Hódmezővásárhely 20 korona, Révész István 8 korona 80 fillér, Orbán Nándor 5 korona, Fischer Annuska 3 korona 40 fillér, Spieler Móriz 3 korona, S Kovács Mihály 3 korona, Kada Endre 2 korona, Peskó Mariska 2 korona, Szűszner Ede 1 korona 80 fillér. A választmány ezúttal megköszöni sziveségüket azoknak az urhölgyeknek, akik az estélyen a háziasszony teendőket végezték, azoknak az urleányoknak, akik az estélyen felszolgáltak s azoknak a választmányi tagoknak, akik pénzbeli adományokkal, valamint azoknak a kereskedőknek, akik tombolatárgyaikkal hozzájárultak az estély anyagi sikeréhez.

— **Leforrázta magát.** Kiskunmajsáról jelentik: Tóth Józsefné három éves kis leányát felügyelet nélkül hagyta a konyhában. A kis leány a tüzhely körül játszadozva, a forró levest valahogy magára rántotta s a szenvedett égési sebek következtében pár óra alatt meghalt.

— **Táncmulatság.** A kecskeméti Katolikus Legényegylet január hó 16 ára tervezett felolvasással egybekötött farsangi táncmulatsága nagyságos Hock János országgyűlési képviselő ur akadályoztatása miatt január hó 23 án tartatik meg az Otthon dísztermében. A mulatság élén Farkas Béla, Kovács László elnökök, Kovács Ferenc alelnök és Váry István, H. Nagy László titkárok állanak. A mulatság iránt városszerte nagy az érdeklődés. Belépő-jegy személyenként 1 korona 20 fillér, családijegy három személyre 3 korona. — A műsor kezdete pontban nyolc órakor lesz.

— **Értesítés.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet elnöksége ezuton értesíti a m. t. közönséget, hogy az ipariskola által tervbe vett kósárfonó tanfolyam 1910. január hó 15-én nyílik meg. Tandíj egy hónapra 4 korona. A tanfolyam vezetője Gröber Ferencné urnő. Jelentkezni lehet az ipariskola helyiségében (Folyóka utca) minden nap reggel 8—12-ig, délután 2—5-ig e hó 10 ig bezárólag.

— **A marólug ellen.** Fehérvármegye hadat izent a marólug ellen s legutóbbi közgyűlésén kimondotta, hogy mozgalmat indít a marólug árusításának a korlátozására. A mozgalom csatlakozásához átiratot kéri a törvényhatóságokat, hogy biztos eredménye legyen a belügyminiszterhez intézett feliratuknak. A pártolásra hívó átiratot ma Kecskemét is megkapta.

— **Félegyházai csendélet.** Szombati János itt as állapotban megtámadta Sallai László földmivest, bieskát rántott s több helyen veszedelmesen megsebesítette Sallait. A tettest letartóztatták.

— **Tűz vigyázatlanságból.** Lajosmizséről jelentik: Debreczeni Verona házában istállójában kiejtette kezéből az égő lámpát, amittől az alom szalma tüzet fogott s az istálló, meg a mellette levő kamrák leégtek.

— **Tolvaj lakótárs.** Békei Mari és Szarka Mari közösen laktak Ujkécskén. A jó barátságot Békei arra használta fel, hogy mikor lakótársa nem volt otthon, fejszével felfeszítette annak kofferjét és ellopta az ott található pénzt. A tolvaj leány megszökött Kécskéről. A károsult följelentésére megindították az eljárást és nyomban elrendelték a körözését.

— **Lopások a környéken.** Szabadszállásán Kovács János földmives feltörte Göcs Áron baromfi-ketrecét s onnan 14 tyúkot s 8 hizott libát elemelt. A csendőrség letartóztatta s átadta a kecskeméti ügyészségnek. — Kerekgyházán Vankó István gazdálkodó ólából 20 drb baromfit, Peszéradacon pedig Gerébi Pál földbirtokos aklából 15 drb juhot loptak el s meretlen tettesek.

Színházi műsor.

Pénteken félhelyárral „Ocskay brigadéros” szimű.
Szombaton páratlan bérletben „Kis királyok” vigjáték. Ujdonság.
Vasárnap délután „Peleskei nótárius” félhelyárral. Este „Kis királyok”

Esküvő után a halálba.

Kecskeméttől — Gyuláig.

Öngyilkos úrasszony.

— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. —

Szomorú, tragikus öngyilkossági hírt küldött szét tegnap a gyulai táviró, röviden tudtára adva a szenzációra éhes emberiségnek, hogy Bacsó Gyulának, a gyulai főgimnáziumi tanárának hitvese agyonlötte magát.

Az eset, amelynek a híre a fővárosi lapok nyomán Kecskemétre is eljutott, annál nagyobb feltűnést keltett, mivel a szerencsétlen asszonykának az öngyilkosság előtt 12 nappal volt az esküvője.

A deprimáló híren bizony mi is elkeseregünk, anélkül hogy tudtuk volna, ki is a halálra szánt fiatal úrasszony, akit mindenki megsajnál. Ma aztán egy Gyuláról érkezett távirat mindent megmagyarázott.

Az öngyilkos úrasszony **Szelei Rózsa tanítónő, kecskeméti leány, aki egy évvel ezelőtt még a kecskeméti községi népiskolánál volt állandó helyettesül alkalmazva.**

Szelei Rózsa itt élt sokáig Kecskeméten, közöttünk. Ezelőtt két évvel édesapja halálával árvaságra jutott s Bíró Ádám igazgató tanító vendégszerető, boldog családi otthonában nyert Bíró Ádámné úrasszony nemeslelkűsége s jószívűsége folytán hajlékot.

Szerény, megnyerő modora s tehetsége révén a kecskeméti községi népiskolánál nyert állandó helyettesi állást, majd a kiskőrösi polgári leányiskola választotta meg tanárnőnek.

Itt Kőrösön ismerkedett meg Bacsó Gyula gimnáziumi tanárral s az ismeretségből házasság keletkezett.

Kiskőrösön keltek egybe 1909 dec. 27 én, amikor Szelei Rózsa otthagya állását, férjével Gyulára költözött.

A mézesheteket a legnagyobb boldogságban töltötték el s férje imádt a fiatal feleségét.

Tegnap délben azután, amikor a férj hazament az iskolából, nejét átlött homlokkal holtan találta meg.

Hogy miért szánta magát halálra a fiatal asszonyka, az még egy kecskeméti barátnőjéhez intézett utolsó leveléből sem tűnik ki, amelyben röviden, minden magyarázat nélkül, annyit ír, hogy családi körülményei miatt dobta el magától az életet.

Az özvegyen maradt férj iránt Gyula város egész intelligenciája a legnagyobb részvétellel adózik, mivel Szelei Rózsa kedves, megnyerő modoráért, rövid ismeretség dacára is, tisztelték és becsülték.

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi január hó 12—13-án.

Születések. Banó Gergely rk. Viskovics János rk. Bimbó Jolán rk. Nagy Lajos rk. Sallai Antal rk. Kerekes Gáspár Menyhért Boldizsár rk. Horvát Ilona rk. Végh János rk. Holenda László rk. Németh Judit ref. Ács Judit ref. Berente Klára rk.

Halálozások. Csontos Jánosné szül. V. Kiss Erzsébet rk. 70 éves. Balázs Juliánna rk. 1 hónapos. Özv. Dávid Lászlóné szül. Nagy Judit ref. 72 éves Gyapjas Eszter rk. 2 hónapos. Makai Rozália rk. 3 éves. Terecskei Istvánné szül. Bálint Rozália rk. 68 éves. Vince István rk. 4 napos

Kihirdettek. Gelányi Mihály rk. Zilahy Etel rk. Dr. Bóka Béla ref. Erdősi Mária ref. Terecskei Lajos rk. Bakó Mária rk. Szabó József rk. Nagy Etel rk. Németh Mihály rk. Pap Mária rk. Németh István rk. Farkas Juliánna rk. Andrekovich József rk. Nagy Etel rk. Seres Mihály rk. Kelecsényi Tóth Anna rk. Szabó Imre rk. Bagonya Teréz rk. Szívós József ref. Demszki Rozália rk. Szabó András rk. Tóth Etel rk. Kállai Antal rk. Csillag Mária Magdolna rk.

Házasságot kötöttek. Hallai Mihály rk. Tuba Mária Magdolna rk. Ivány János rk. Hajagos Terézia rk.

Géposztály!

GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!

Rézművesosztály

A gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági és ipari gépek beszerzése és azoknak tökéletes javítása, találmányok elkészítése, szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk stb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági és ipari rézüstök, szeszifözde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, fűlesztő készülékek stb. — Szives támogatást kér:

Permetezőgépgyártás

Szifjártó Testvérek és Társa
Nagyvásári-utca sarkán, Szabadság-út 1. sz. a.

Fogatos permetezők

Öklevéllel kiténtetve.

Csak rövid ideig.

Ertesitem a t. vásárló közönséget, hogy raktárain rendezése folytán mindazon áruk, amelyek **régebb idő óta vannak raktáron**, a következő **leszállított**

kedvezményes áron lesznek kiárusítva:

Etkező készlet 12 személyre, diszes festés és aranyozással . . .	12 frt 50 kr.
Etkező készlet 6 személyre, diszes festés és aranyozással . . .	5 frt 50 kr.
Etkező készlet 6 személyre, finomabb és aranyozással . . .	6 frt 50 kr.
Kávés készlet 6 személyre, finomabb festés és aranyozással . . .	2 frt 80 kr.
Teás készlet 6 személyre, finomabb festés és aranyozással . . .	3 frt — kr.
Fekete kávé 6 személyre, diszes finomabb festés és aranyozással . . .	3 frt 25 kr.
Kávés vagy teás csészék diszes festés és aranyozással . . .	— frt 20 kr.
Vizes-, boros- vagy söröskészletek, festve, aranyozva . . .	95 kr. és 1 frt 25 kr.
Pálinkás készlet festve, aranyozva . . .	60, 80 kr. és 1 frt — kr.
Gyümölcsös állvány vagy befőttes tál, 6 darab tányérral . . .	— frt 60 kr.
Boros, vizes üvegek, finom csiszolt üvegből . . .	15, 20, 30 kr.
Boros poharak, finom csiszolt üvegből . . .	3, 4, 5 kr.
Vizes poharak finom csiszolt üvegből . . .	5 és 6 kr.
Kés, villa egydarab angolacelből, párja . . .	22 kr.
Korcsmai üvegek korona hitelesítéssel . . .	10 kr.

És még számos tárgyak mesés olcsó árért.

Tisztelettel:

Körösi János üveg- és porcellánraktára

Rákóczi-út. Városi bérpalotában. Rákóczi-út.

Saját termésű

Kitűnő jó boraimat a borárok alacsonyabbodása folytán leszállított áron **20 krajcárért literjét** kimérem a VI. tized, Csongrádi és Szolnoki-utca sarok 18. sz. alatti házámnál. Visszaélés esetén kérem a háztulajdonoshoz fordulni. — Ugyanott **mosást, vasalást és fehérenemű tisztítást** elvállalunk. Levelezőlapon való hívásra hazhoz jövök.

Siketnémák varrodája.

Az intézetet vezetősége a végzett siketnéma leányok foglalkoztatására Bende Ilona varrónő vezetésével **női felsőruha-készítő műhelyt nyitott,**

ahol úgy a legegyszerűbb, mint a legújabb divat szerint való megrendelések elfogadtatnak. Amellett, hogy a ruhák készítése, kivitele a **legkényesebb igényeket is kielégíti,** még a legjutányosabb árba is kerül, amiről a t. női közönség bizonyára rövid idő alatt meg fog győződni.

Eladó ház.

IV. tized, Timár sor 109. szám alatti, Kaszap-kuttal szemben levő, teljesen új, 10 évig adómentes **ház,** mely gazdálkodónak, vagy bármiféle üzlethelyiségnek igen alkalmas, szabadkézből **eladó.** — A fenti szám alatt a tulajdonossal lehet értekezni.

Hirdetés.

Az özv. Somodi Sándorné tulajdonát képező s az alább megnevezett ingatlanok örök áron eladók:

1. Kisfáiban 36 hold szántó és kaszáló.
 2. Gátérban 13 hold kaszáló.
 3. Budai országuton 2 km. távolságban 5 hold ssőlőnek vagy zöld-éges kertnek alkalmas föld.
 4. Mariahegyben, közvetlen az árvaház és a Mária város szomszédságában levő 580 út gyümölcsös és bortermelő szőlő.
- A tulajdonos özv. Somodi Sándornéval értekezhetni IV. t., Kisbudai-utca 125. sz. n.

Önkéntes árverés.

Balloszögben a helvetiai állomástól 10 percre Jenei tanár úr és a Szövetkezeti szőlőtelep szomszédságában) lévő 14 kat hold birtokom (felelőszben szőlő, felelőszben szántóföld) folyó **január hó 18 án délelőtt 10 oraker a helyszínen tartandó önkéntes árverés** útján egészben vagy részletekben eladom. Uzv. Szemerey Zsigmondné. 304

Egy bútorozott útcái szoba esetleg előszobával kiadó.

Értekezhetni VIII. tized, Halasi-kis utca 64. szám alatt. 297

Eladó ház. IV. tized, Kakas-utca 477. számú ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 nagy kamra, 2 istálló és pincéből, tágas udvar, hízaló és jó kuttal, kerítél — kedvező fizetési feltételekkel — szabadkézből eladó. Ugyanott lehet értekezni a tulajdonossal. 313

Egy jó forgalmú borbély- és fodrász-üzlet

— családi ügy miatt —
olcsón eladó, — azonnal átvehető.
Cim a kiadóhivatalban. 298

Ház eladás.

IV. tized, Talfai-kis-utca 318. számú **sarok ház,** mely üzlethelyiségnek vagy gazdálkodónak kiválóan alkalmas, szabadkézből eladó. — Alku köthető ugyanott a tulajdonossal. 315

Tüzelő anyagok elárúsítása!

Ertesitem a nagyérdemű közönséget, hogy 36 év óta fennálló üzletemben még most is raktáron tartok nagymennyiségű **száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű kocka poroszszent, elsőrendű diókoksot a legolcsóbban házhoz szállítva.**

Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg fog győződni arról, hogy mi különbség van fa és fa között. Szives pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel:

Szűcs Lajos, V. t. Vörösmarty-utca 151. saját ház.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a „Tiszaugi revcsárdá” ban üzletvezetőnek **Lőkös István** urat alkalmaztam, akinek főtörökése az, hogy az arra utazó közönséget mindenkor a legjobb italokkal és izléses ételekkel kiszolgálhassa. Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Vágó István. 292

Eladó ház.

IX. tized, 249. szám, Szegedi-ut és Zöldfa-utca sarok. Györe féle üzlethelyiség fűszerüzletnek, vagy bormérésre igen alkalmas hely **eladó;** értekezni lehet **Gyenes Elekkel,** Széles utca 40. számú házánál. 314

Fodrásznő

ajánlja magát a nagyérdemű urhölgy közönség szives figyelmébe. Olcsón elvállalja a szakmájába tartozó munkát. Kiváló tisztelettel: **Micsuk Irma** IV. tized, Szarvas-utca 172. szám alatt. 342

Lakodalmi borok

különböző választékban, kishordókkal is kaphatók III. tized, Könyök-utca 105. és 106. számok között levő szám nélküli házban. 343

Máriavárosi állomáson

Elsőrendű 2-szer mosott Ostraui kovács-szén métermázsanként 4 kor., Porosz kocka-szén 3 kor. 80 fill., diókoks 4 kor. 60 fill: tölgyhasáb tűzifa ölenként 32 kor.-ért kapható.
Telefon 173.

Salamon Gyula mázoló-mester

elvállal **épület, bútor, szobapadló és sirracs befestéseit** a legjutányosabb árak mellett. Kéri a nagyérdemű közönség jóakarató pártfogását. Lakása IV. tized, Szarvas-utca 181-ik szám alatt.

Földbirtok és szőlő eladás.

Pusztá Borbáson néhai Schwarz Ignácz 601 hold kitűnő minőségű **szántóföldje** fekete és barna homok és 60 hold **első** rendű **fajszőlő,** megfelelő épületekkel és berendezéssel akár **egészben,** akár **kisebb részletekben** a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett azonnal **eladatik.** — Ugyanott eladó: 20 drb fejős tehén, 76 pecsenye malac, 1 gőcséplőgarnitúra 6 löerős Nicholson gyártmány, 16 darab 40—50 hliteres boroshordó és több kisebb boroshordó, tejjgazdasághoz és a vajgyártáshoz szükséges berendezések. **Ajánlat tehető** még a következő ingatlanokra: Szécsényi-tér 15. sz. alatti 2 utcára nyíló **háza** és a Libasoron levő **hízalótelep** és **lakóháza.** A részletes feltételek, akár a helyszínen **Pusztá Borbáson,** akár **Kecskeméten Széchenyi-tér 15 szám** alatt bármikor megtudhatók. Telephon 78. sz. **Szemere Testvérek** Széchenyi-ter 15. sz.